

Előre az MDP II. kongresszusa határozatainak végrehajtásáért, új ötéves tervünk — a béke tervének megvalósításáért!

Eltávolították az ellenséget, javult a községi tanácsok munkája a bajai járásban

Rákosi elvtársnak Pártunk kongresszusán elhangzott beszéde felhívta a figyelmet, hogy a községi tanácsokba alaposan befurakodtak az ellenséges elemek. Rákosi elvtársnak ez a megállapítása áll a bajai járás községeinek egyes tanácsaira is. Ezeknek az ellenséges elemeknek eltávolítása igen fontos a tanácsok munkájának megjavítására, de mint Rákosi elvtárs mondotta: — „de nem az egyetlen feltétele a munka megjavulásának.”

A bajai járási tanács Rákosi elvtárs figyelmeztető szavai után jobban széjjel nézett járása területén. Látnia kellett, hogy egyes tanácselnökök, a helyi tanácsok pénzügyi osztályának vezetői, a közellátási ügyek előadói és nyilvántartói közül számosan opporturnista és megalkuvó magatartásukkal a fokozódó osztályharcok szembem, a falu ellenségeinek, a kulákoknak a szemébe. Természetes, hogy ezeknek az ellenséges elemeknek kisebb gondjuk és nagyobb véré, semhogy a dolgozó nép érdekeit képviseljék, hogy a kulákszámolás során leplezzék a dolgozó nép ellenségeit, a terményrejtegetőket, hogy népi demokráciánk közellátását biztosíthassák.

Nemesnádudvaron

Dubán Elemér tanácselnök, mint a régi rendszert kétségbeesetten ki, szolgáltató községi főigazgató, a régi közigazgatás baszkodását képviselte. Tanácselnök, tisztében kulákmenéssel foglalkozott. Vak merőségében már odáig vetemedett, hogy a megyei tanácsot akarta kikölni, hogyan és miként kell a kulákokat menteni a beszolgáltatási kötelezettség alól. A nemesnádudvari tanácsház elnöki szobájába kedvelt látogatóhelye volt a kulákoknak, Jóska és Pista bács; voltak a tanácselnök előtt a kedvenc kulákok, akikkel szívesen vitatta meg, mint lehetne és mint lehetne, az a bizonyos „átminősítés.”

Járgy Magdolna közellátási nyilvántartó volt a

bácsbokodi tanácsházban.

Itt végezte romboló munkáját Nagybatya Gergely Máté 60 holdas kulák. Tőle kapta a „tanácsokat”, mellyel a kulákszámolást eredményesen szabotálta. Ennek lett az eredménye, hogy dr. Eber Géza, ottani kulák állatorvosnál, akinek pedig bőven volt bor és kukorica, nem végeztette el a kulákszámolást és a kulák állatorvosnak nyilvántartólapját külön fiókban elszüllyesztve és elzárva tartotta.

Leváltásra került a bácsbokodi tanácsházban Kolos Ferenc is, a pénzügyi csoport vezetője. Mint hortyista főhadnagy nem egyszer büszkélkedett azzal a kormányzói dicsőre elismeréssel, melyet ezektől a fasizista bérénektől kapott. Kolos Ferenc, mint munkaszolgálatos századparancsnok, nem egy emléket őrzte a végrehajtott borkulák és kegyetlenkedéseknek. Múltját nem tagadta meg, lovaglópálccával csizmáját csapkodva járt be a tanácsházba.

Az ellenséget leleplezték, de hogy eddig garázdálkodhatott, abban jórészt az éberség ellanyhulása is szerepet játszott. Akár csak

Hercegszántón,

ahol Magyar Antal, a pénzügyi csoport vezetője hivatali felsőbbeségeit hamis adatokkal akarta félrevezetni, hogy elterelje a figyelmet a kulákkapcsolatairól. A leleplezés kulákszámolása, apósa 36 holdas kulák, aki most tölti büntetését közellátás érdekeit veszélyeztető bűntett miatt, Magyar Antal gyűlölte a dolgozó népet és a kulákoknak mintegy mentegőldözve mondotta: — nézze Pé er

bátyám, itt van a rendelet és nekem azt végre kell hajtani. — Munkájával azt a látszatot igyekezett kelteni, hogy mint a tanács egyik jó dolgozója, szoros kapcsolatot tart a tömegekkel. Holott a valóságban ennek az ellenkezője derült ki róla. Mesterkedéseinek leleplezésével nem is vált „nékülözhetetlenné.”

„Viléz” Kiss Torma Márton, a jobboldali szociáldemokrata, a

garai tanács irodakezelője

készséges kiszolgálója volt az ellenség romboló tevékenységének. Minden igyekezetével azon volt, hogy a tanács elnökét félrevezesse és helytelen felvilágosításával a való helyzetet elleplezze. A dolgozó közönségre még csak a fejét sem vette fel, előtte a dolgozó nép nem számított. Sőt hajtozva vágyakozott az után az idő után, amikor Jánosalmán levontoktató lehetett, ahol polonájával, szitkozódásával és brutálisával a dolgozó nép gyermekeit, fiataljait „nevelhette.” A községben szétében-hosszában azt szajkózta, hogy azért megy rossz a munka, mert tanács van. Végtelen gyűlölettel a régi községi kulákbaszkodást áhította.

A bácsborsódi pénzügyi csoport

vezetője, Katits János sem volt külön társamánál. Politikai telfogását elvtelenül úgy változtatta, ahogy éppen az érdekei és saját egyéni önző célkitűzései megkívánták. Mint a Polgári Demokrata Párt tagja kezdte, aztán csatlakozott a jobboldali szociáldemokraták áruló bandájához, majd

befurakodott a Pártba, ahol azonban az éberség hamarosan leleplezte és kiebuda. Bácsborsódon a kulákokkal tartott fenn szoros kapcsolatot és barátságot. Az adóbehajtás során elnézte, hogy az adóhatalékos kulákok mint feke lézik el a gabonát és a kukoricát. Egyetlen lépést sem tett, hogy a lefoglalt terményeket össze is szedjék. Inkább azt szorgalmazta, hogy a kulákok adóhatalékaival szemben a dolgozó kisparasztko kegyellen és kíméletlen végrehajtásával okozzon kárt és ily módon javítsa az adóhatalék terén elkövetett gazságát.

De nemcsak a községi tanácsokban húzódott meg a belopakodott ellenség, ott ültek

a járási tanács

hivatali helyiségében is. Bruckner Tibor, mint a járási tanács pénzügyi előadója, az egykori főhadnagy, a rámsz-csizmás katonaiszl, még ma is megkövetelte, hogy szobájába égő cigarettával senki se menészeljen be. Márkus Kálmán, a mezőgazdasági osztály előadója, a volt hombázi és vadászpüfő őrmester, ugyancsak ott húzódott meg a járási tanács dolgozóinak soraiban, hogy „kiváló” munkájával leplezze a multban elkövetett bűneit. Csátalján István, Vándor János, dr. Csaba György, a járási tanács pénzügyi előadói szintén annak a mult rendszernek szülőhordozói voltak, kik a dolgozó nép érdekeit semmibe véve és lábba taposva, csak azt nézték, hogy a tökéletes és a kulákok kétségess megsegítésével és támogatásával biztosíthassák elnyomását a szabadságért és függetlenségért harcoló millióknak.

A Bajai Magasépítési V. dolgozói egészségügyi termelési versenyre hívták ki a Kecskeméti Magasépítési V. dolgozóit

A Bajai Magasépítési V. dolgozói a versenyszellem és lendület továbbkihasználására az 1951-es év tartamára verseny szerződést kötöttek a Kecskeméti Magasépítési V. dolgozóival. A Bajai Magasépítési V. dolgozói versenypontjaikban vállalták:

1. Az építésügyi minisztérium által megadott terv, valamint saját előirányzott termelési tervük teljesítését, az egy óra eső termelési érték növelését, a 100 forint kifizelt béralapra eső termelés fokozását és a megakartás növelését az előirányzati béralapból.

2. A normájukat 100 százalékon túl teljesítő számának arányos csökkentését az össz-dolgozók számához viszonyítva, az időbéres órák százalékos arányát pedig összhangba hozzák a dolgozók által teljesített munkarákhoz.

3. A munkabrigádok szervezésének fokozását, a minőségi munka növelését, az oktatói kihasználását elméleti és szakmai vonalon és végül az építkezési határidők betartását, illetve azoknak az észszerűsítéseket, a munkamódszerek átvételével és annak alkalmazásával való meggyorsítást.

A Bajai Magasépítési V. dolgozói és a Kecskeméti Magasépítési V. dolgozói versenypontok további során megállapodtak abban, hogy a fenti pontokon kívül két súlypont-építkezésen a párosversenyt bevezetik. A verseny kiértékelésére versenybizottságokat alakítanak.

A Kecskeméti Magasépítési V. dolgozói a bajaiak versenykihívását elfogadják.

A minisztertanács a 12—18 éves ellátatlan fogyasztók számára kenyérpótfajadagot állapított meg

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtti ülést tartott.

A belkereskedelmi miniszter előterjesztésére a minisztertanács a 12—18 éves ellátatlan fogyasztók részére az addig járó kenyérpótfajadagjukon felül további napi 100 gramm kenyér pótfajadagot állapított meg.

A minisztertanács felhatalmazza a vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy a pénzügyminiszterrel egyetértésben dolgozza ki a lelkészkező katolikus alsópapság részére juttatandó állami kongrua rendezését. A minisztertanács határozata szerint a jelenleg jóváírított állami kongruát plébánosoknál 700, helyi lelkészeknél 600,

segédlelkészeknél (káplánok) pedig 500 forintig lehet felvenni. A kongruán felül háromévenként emelkedő korpótlék is megállapítható. A korpótlék kiszámításánál az állami eskütétel időpontját kell alapul venni. Az újonnan megállapítandó illetményeket 1951. évi május hó első napjától kell folyósítani.



nélkülözhetetlen az agitációs munkában

Hajós községben jól teljesítik a tojásbegyűjtést

Bács-Kiskun megye községei közül Hajós dolgozó parasztjai járnak élen a tojásbegyűjtési kötelezettség teljesítésében. Miske községgel párosversenyben végzik a begyűjtést és eddig már több, mint 30.000 tojást szállítottak a földművelésügyi minisztérium raktárába.

Az eredmény elérését nagymértékben elősegítette a községi tanács munkája.

A begyűjtési rendeletet, — a tojásbegyűjtés fontosságát is — tanácsulésen ismertették, amelyre a község dolgozó parasztjait is meghívták.

A piacon hangszórót szereltek fel és a rendelet ismertetése mellett azoknak a nevére is beolvasták, akik élen járnak a begyűjtésben.

Banka András, a községi tanács elnöke és a tanács több tagja a piacon és otthonában keresi fel a dolgozó parasztokat és végez népnevelő munkát. Az MNDSZ a felvásárlásnál nyújt segítséget. Jó felvilágosító munkát végez a földművelésügyi felvásárlója is, Csizsar Szilveszterné, akinek lakásán szinte percenként jelennek meg a község asszonyai a tojásbegyűjtés teljesítésére. Emellett a községi tanács a piacon külön helyiséget építtetett a felvásárlás megkönnyítésére.

A felvilágosító munka a begyűjtés jó megszervezésének eredményeként a községben sok dol-

gozó paraszt már egész évi begyűjtési kötelezettségét teljesítette.

A földművelésügyi minisztérium eddig több, mint 900 forint gyorsbeadási jutalékot fizetett ki a dolgozóknak.

Polgár Sándor 7 holdas dolgozó paraszt 320 tojás beadásával már túlteljesítette egész évi begyűjtési kötelezettségét. — En sokat köszönhetek a demokráciának, — mondja Polgár Sándor. — Hét hold földhöz jutottam, amiből rendszeresen megdek. Egyik fiam jelenleg tisztviselő tanuló és nemsokára néphadseregünk tisztje lesz. Azt írja levelében, hogy igen jó ellátásban részesülnek és nagyon meg van elégedve. En azt akarom, hogy még jobb legyen az ellátásuk. Örömmel aláírtam a békevet is, de úgy gondolom, hogy a béke megvédéséhez erős, fegyverrel felszerelt hadsereg is kell. Ezért tartom fontosnak a begyűjtés gyors és jó teljesítését. A másik fiam meg ösre szakértelmségi tanulmányra megy. Az ő ellátásukat is úgy lehet biztosítani, ha mi, dolgozó parasztko becsülettel eleget teszünk begyűjtési kötelezettségünknek. — mondotta Polgár Sándor.

Jól teljesítette a tojásbegyűjtést Vidner Sándor dolgozó paraszt is, aki 9 hold földje után 450, Ösvöl Ignác 6 holdas dolgozó paraszt pedig 240 tojást adott be.

Szeremle Bátmonostorral versenyez a tavaszi munka sikeréért

Szeremlén a versenybizottság nagyban készülődik, hogy megéjtsse a Bátmonostorral folyó párosversenyben az első kiértékelést. A háttérben lelkes munka folyik. Tur József, aki a szövetkezeti mozgalom fejlesztése során most lépelt be az Előre I. típusú termelőszövetkezelő csoportba, azt mondja: — A versenyben elsősk akarunk lenni. Tur József szavait bizonyítják a határban elvégzett jó munka eredményei. Jakus Kálmán és Puzsér László közepparasztko, M. Kovács János, Sz. Kovács Ferenc, Pórkoláb Jánosné már is elvségezték a tavaszi vetési munkálatokat. A tanács tagok soraiból A. Kovács István és Góli Antal közepparasztko pedig jó munkájukkal utat és példát mutattak a község dolgozó parasztjainak.

A Szeremle—Bátmonostor közötti párosverseny tovább szélesedik. A Béke III. típusú termelőszövetkezelő csoport versenyre hívta az Előre I. típusú termelőszövetkezelő csoportot, Karatov Mihály, az I. típusú csoport elnöke, aki egyben a végrehajtóbizott-

ság tagja is, elfogadta a versenykihívást és az új csoport váamennyi tagja azon van, hogy a versenyben ne valljon szégyent. Tóth Ferenc, Holka János, Elek János és Bölcsei Mihály az Előre-csoport tagjai, akik egyben a tanács tagjai is, be akarják bizonyítani, hogy nemcsak a munka, de a termelés terén is kiérdemelték a dolgozó nép bizalmát.

Míg a községben a termelőszövetkezelő csoportok példáját követik az egyéni dolgozók, hogy munkájukkal, eredményeikkel növelésével tovább szilárdítsák békeharcauk sikereit, addig a kulákok minden igyekezetükkel azon vannak, hogy a dolgozó nép eredményeit ellen tőrhesse. Dani Tóth Ferenc kulák például szabotálta az őszi mélyszántás munkálatait. Így akarta gátolni az idei több és jobb terméseredményeket. Szabotálásáért a kulákok 9 hónapi börtönrre ítélték. Ugyanígy jár Kovács Illés kulák is, akit 8 hónapi börtönrre ítélték, mert a szántási munkálatok szabotálásával a dolgozó nép érdekeit ellen tört.

Csátalján a tizes-k példamutatása ösztönzi az egyéni dolgozó parasztkokat

Csátalján a Budai Nagy Antal termelőszövetkezet és a most alakult I. típusú termelőszövetkezelő csoportok lendületes munkáját az egyéni dolgozó parasztko lelkesedéssel követik. Nagy Sándor dolgozó kisparaszt úgy mennyiségileg, mint minőségileg 100 szá-

zálékos munkát végzett a tavaszi munkálatok teljesítése során. Követendő példát mutatnak Bőta Antal, Szóts Vilmos, Balogh Pál, László Domokos, Nagy Márton, Góg János és György János, akik a közeli napokban ugyancsak befejezik tavaszi munkálatukat.

Tass község tejbegyűjtési versenyfelhívása

Tass községi tanács végrehajtó bizottsága tejbegyűjtési versenyre hívja ki Bács-Kiskun megye valamennyi községének és városának nyilvántartott és alábbi versenypontok szerint:

1. Vállaljuk, hogy a községre kivetett tejbegyűjtési kötelezettséget minden hónapban 100 százalékgig teljesítjük. Továbbá, hogy a községre kivetett negyedévi kötelezettséget június 20-ig 100 százalékgban teljesítjük.
2. Vállaljuk továbbá azt, hogy

a kötelezettségen felül tejbegyűjtést állandóan minden hónapban 200 százalékgon felül és a negyedévi mennyiséget május hó 31-ig teljesítjük (szabadtejbegyűjtés).

3. A tejbegyűjtési kötelezettség teljesítésére a gazdákat állandó népnevelő munkával fokozzuk, mert tudjuk azt, hogy ezzel a tervgazdálkodást segítjük elő és az ötéves terv idő előtti megvalósításáért dolgozunk. A verseny kiértékelésére és eldöntésére Bács-Kiskun megye tanácsa végrehajtó bizottságának kereskedelmi osztályát kérjük fel.

Sövényi Mihály
VE-elnök, Tass.